

# 长春本轮强降雨结束 解除防汛四级应急响应

昨日16时许,长春市气象局发布雨情实况,强降雨雨带已经移出长春,本轮强降雨天气结束。

消息称,当前,本轮强降雨过程已结束,全市江河水库运行平稳,依据《长春市防汛防风应急预案》,经长春市防汛会商研判,决定于7月27日15时30分解除市防汛四级应急响应,各级防指及有关部门要持续做好监测预警、会商研判、巡查值守等防汛工作,确保人民生命安全。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

## 省运管局全力做好强降雨防范应对

针对我省中西部明显降雨天气和强对流天气,省运管局第一时间落实省交通运输厅防汛工作总体要求,全面安排部署道路运输领域防汛工作,积极采取有力措施,筑牢道路运输安全防线。截至目前,全省共组建道路运输应急保障车队10支,落实应急保障储备运力1271辆。

一是密切关注气象变化。主动掌握雨情、水情、汛情,及时传达提醒到位;根据天气变化及时优化调整运输组织方案,不具备安全运行条件时,应停尽停,坚决杜绝冒险运输、涉险运营。

二是加强隐患排查。对可能影响“两客一危”、城市公交、

出租汽车、城市轨道交通安全运行的重点路段和重要点位进行逐一摸排,层层压实责任,精确到点、细化到人,坚决落实防汛预警“叫应”机制。

三是严阵以待,严密布防,重点防范,坚决做到有备无患。做好抢险救援应急准备,提前做好车站、飞机场、景区等

人员密集场所的紧急疏散方案,全力做好防汛应急运力储备。

四是加强24小时值班值守。实行日报告、零报告制度,重大险情灾情按规定第一时间上报,确保信息工作及及时有效。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

## 城市晚报全媒体记者踏查长春城区积水点: 部分区域积水消退 城区防汛人员值守三天三夜

近日,长春遭遇持续强降雨天气,城区部分地段出现积水现象,给市民出行和生活带来不便。7月27日,长春降雨渐歇,城市晚报全媒体记者在踏查城区积水点时发现,经过城区防汛人员的连夜排涝作业,部分路段积水已明显消退,但仍有些路段和区域仍需要提高警惕。

上午11时许,记者来到了长春市人民大街与湖宁路交会处附近,这个地方有两个积水点。记者在现场看到,城区防汛人员在此处设置了路障,并立着“道路积水”和“易积水路段请勿停车”的警示牌子,此时的积水已经消退,三四名城区防汛人员正在这里值守。

“你们在这里值守多长时间了?”记者问一名防汛人员。

“从降雨开始到现场,已经三天三夜了,倒班值守的……”

“雨量小时,咱们怎么处理啊?”

“我们时刻密切关注积水情况,雨水小时,我们会及时启动排水设备,用抽水泵全力排水,力争不影响市民和车辆的通行!”防汛人员表示。

在长春世界雕塑园西门对面也有一个积水点,这里也有专门人员正此值守,确保紧急情况快速处置。

据了解,为应对此次强降雨天气,长春市提前部署,各相关部门迅速行动。长春市城区防汛办公室启动应急预案,组织抢险队伍和设备提前到达重点积水点待命;交警部门全员上岗,加强对易积水路段的交通疏导,设置警示标志,提醒过往车辆注意安全,对积水严重路段及时采取交通管制措施,避免车辆和行人误入危险区域;市政部门加大对排水管网的巡查和清淤力度,及时清理排水口杂物,确保排水畅通,并在积水点安排专人值守,利用抽水泵等设备进行强排作业。

目前,长春市各部门仍在持续密切关注雨情、水情变化,全力做好防汛排涝工作,保障城市正常运行和市民生命财产安全。相关部门提醒市民,雨天出行注意安全,尽量避免积水路段,如遇紧急情况及时向有关部门求助。

城市晚报全媒体记者 陆续



“易积水路段 请勿停车”警示牌 城市晚报全媒体记者 陆续 摄

## 易积水点周围下水井盖全开 小区地下车库前筑起沙袋

连日来,长春连续出强降雨天气,防汛形势严峻。对此,昨日,城市晚报全媒体记者来到长春新区一些低洼易积水点和小区踏查,发现相关人员已经提前做好准备,采取相关措施和备好人员力量,筑起防汛安全防线。

昨日10时15分左右,外面正下着小雨,在长春市福源街和广汇路交会,只见周围6个下水井盖全都打开,从高处而来的雨水

正源源不断流入下水井中。井盖周围,相关部门设置了路障,上面还挂上“新区防汛”的标志旗,以提醒附近过往市民注意安全。

因处置得当,现场路面上只有少量积水,未发生相关安全事故。“这个路口地势低洼,一下大雨时就容易产生大量积水,影响车辆和行人通行。这次政府做了提前部署,还安排了人员进行巡查,我们心里踏实多了。”市民周女士说。

昨日11时左右,雨势加大,一些小区人员在地下停车场等场所也采取防范措施。在澳海澜郡A区东侧一处地下停车场,记者看到地下停车场门前已筑起沙袋,同时有工作人员在门前值守,引导居民车辆先停放在高处,暂时不要进入地下停车场。

“为了确保居民的车辆和人员安全,我们提前在群里发出通知,让广大居民把车辆驶离地下

停车场,停至地面地势较高的安全区域。目前降雨期间,地下停车场出入口也临时封闭,禁止车辆驶入,我们也派人员值守,筑起安全防线。停车场的恢复通行时间,我们也会根据情况另行通知。”一名工作人员说道。

据了解,当前正处于“七下八上”防汛关键期,长春新区上下切实提高政治站位,坚决守牢汛期安全防线。相关工作人员人员要严

格落实值班制度,确保预案到位、信息畅通、响应迅速。要重点加强低洼易涝区、危旧房屋、地下空间、企业厂房、建筑工地、道路交通、旅游景区等风险点巡查和值守排涝。要坚持“防胜于救”,对高风险区域群众果断转移、不漏一人。要统筹做好防汛和安全生产,严防次生灾害,保证市场正常供应。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 迎风雨护民安:长春公安筑起“防汛安全线”



民警雨中疏导交通 长春公安供图

连日来,长春受连续降雨天气影响,防汛形势严峻。面对突如其来的恶劣天气,长春市公安局

“汛”而动,向雨而行,全力保障人民群众生命财产安全。紧盯低洼易涝点、地质灾害隐患点,组织警

力开展巡逻防控、隐患排查、交通疏导等工作,全力以赴保障社会面安全有序,切实筑牢“防护堤”,撑起藏蓝“平安伞”。

以“雨”为令,民辅警在辖区易堵路口、积水路段,做好巡逻防控、联动协作等工作,全力以赴保障社会面安全有序。在山路、桥梁路段,民辅警冒雨巡查,仔细检查护栏上的救生圈是否牢固,警示牌是否清晰。在水渠旁,民辅警巡查低洼路段、临水区域,全面排查风险隐患。

在市区重点路段,随处可见执勤交警的身影,冒雨坚守路口中央,紧盯各方向来车,用标准有力的手势,引导车辆有序通行,保障雨天道路的基本畅通和行车安全。

“为最美警察点赞!”“长春民警好样的!”“吉A5009警,致敬最美!”在榆树市某家居馆西门,一处下水管道口被各种杂物堵塞影响排水,巡逻至此的榆树市公安局华昌派出所民警刘垚和辅警于洋,没顾上多想就俯下身,徒手在积水中一点点捡拾杂物,直到雨水混着汗水浸透了警服,直到管道口重新恢复了畅通,才起身离开。

朝阳分局重庆路派出所民警在清晨巡逻途中,发现部分树木被大风刮倒横在道路中间,不仅严重影响交通秩序,还为过往行人车辆带来极大安全隐患。了解情况后,几人立即分头行动,一组警力负责疏导交通引导车辆绕行,避免发生交通事故,一组警力负责将倒下的树木切割、搬运到路边,及

时恢复道路畅通,全力保障群众的出行安全。

为提前做好防汛准备,朝阳公安也备足防汛物资,充分保障全体民辅警的自身安全,提高救援抢险能力。南湖派出所结合辖区实际,不断加大巡逻力度,通过发放宣传资料、现场讲解等方式深入南湖公园,开展防汛安全宣传教育活动,向群众普及防汛避险知识,指导群众在遇到暴雨时如何正确应对,以及在危险来临时应如何求助。同时还提醒群众密切关注天气变化做好防范措施,尽量减少不必要的外出。

风雨无阻,守护常在,长春公安始终严阵以待,时刻为人民群众撑起“平安伞”。

城市晚报全媒体记者 吕闯